

球员

面对日本队
郑铮有研究

郑铮曾经因家庭原因而错过代表球队参加此前6轮12强赛比赛的机会,对于重返国家队,这位来自泰山队的老将直言:“能回到球队很开心,不管以什么角色,都会全力以赴完成好比赛。”

对于前段时间球队在上海集训的效果,郑铮评价说:“上海集训对我们来说是身心的恢复,毕竟我们经历了联赛和足协杯决赛后,很快就投入到12强赛备战中,进入国家队角色。”

对于27日客战日本队比赛的目标,郑铮坦言:“国家队比赛每一场都很重要,尤其是12强赛,我们争取完成好这两场比赛,始终保持在小组里的竞争力。”

作为球员,郑铮先后在俱乐部队、国家队与主帅李霄鹏合作。对于这位熟悉的新帅,郑铮透露道:“他给我们灌输的更多是减少压力的内容,让我们轻松地面对比赛。”

对于对手日本队,郑铮评价说:“日本队很强,我们有针对性地去看了对方进攻队员的表现,对他们的阵型、定位球也有一定的研究,有所了解。”

郑铮最后也向球迷拜年,提前祝全国球迷新年快乐、虎年大吉。

据《北京青年报》

蒋光太希望
“零封”对手

蒋光太在随国足参加完去年11月中旬客战沙特队的比赛后,返回了中国,并代表广州队参加了2021赛季中超联赛第二阶段比赛。在此之后,他前往阿联酋迪拜与家人团聚,因而错过了国家队在上海的集训。

对于自己目前的身体状态,蒋光太自信地表示:“我和之前的(英国籍)体能教练拉姆一直有联系。他从国家队辞职后返回了英国,我们约好在迪拜见了面。我保持着很好的身体状态。”

对于新帅李霄鹏,蒋光太表示:“我刚归队。第一印象是教练团队非常友好、热情,希望我们能达到共同的目标。”

对于即将进行的中、日两队12强赛“二番战”,蒋光太表示:“相信教练组有了详细的布置。我们演练了战术安排,也通过录像分析了对手,比赛的时候我们只要把战略执行好,让我们拭目以待。”

对于27日的比赛,蒋光太展望道:“上一场我们以0比1输球,希望这场能‘零封’对手。”采访的最后,蒋光太用中文“春节快乐”给广大中国球迷拜年。

据《北京青年报》

北京时间1月
27日晚6时,世预
赛亚洲区12强赛
重燃战火,国足将
在日本埼玉体育场
迎战日本队。国足
新任主帅李霄鹏将
迎来正式首秀,客
场对阵劲敌,国足
首要目标是立足防
守,争取不丢球。

国足首要目标
“零封”对手

今晚十二强赛客场迎战日本队

■ 战术分析



力争小组第三最现实

12强赛B组第二轮比赛,中日两队首回合交锋时,中国队0比1不敌对手。目前,12强赛前6轮小组赛过后,日本队积12分排名第二,澳大利亚队积11分排名第三,国足积5分排名第五,国足以小组前两名晋级的希望仅剩理论上的可能性。目前,对于国足最切实际的目标是冲击小组第三,拿到一个附加赛资格。国足在本小组拿到小组第三的主要竞争对手是越南队,而越南队本轮对手是

澳大利亚队,因此对于国足来说这个客场不输球是较为现实的目标。展望明晚比赛,入籍国脚蒋光太说:“上一场我们以0比1输球,希望这场能‘零封’对手。”而蒋光太还用中文“春节快乐”给广大中国球迷拜年。针对对手的备战,老将郑铮透露:“日本队很强,我们有针对性地去看了对方进攻队员的表现,对他们的阵型、定位球也有一定的研究,有所了解。”

日本队4人缺席集训

目前,日本队确认了23人阵容,身价高达2500万欧元的前锋富安健洋退出集训,名古屋鲸鱼俱乐部的中卫中谷进之介顶替富安健洋进入日本国家队。此外,再加上此前日本队队长吉田麻也和两名前锋古桥亨梧、三笘薰因伤退出集训,日本队有4名球员缺席。值得一提的是,吉田麻也和富安健洋均是上一轮日本队1比0击败阿曼队的首发球员,而古桥亨梧和三笘薰是替补出场,这4人的缺席影响到日本队的后防线和锋线阵

容。鉴于目前日本队伤病情况,日本队主帅森保一认为这场比赛不会轻松,他说:“中国队更换了主帅,不清楚他们会有什么样的战术,这将是一场艰难的比赛。”

尽管日本队遇到了伤病困扰,但若翻看两队球员身价,可以看到中日两队实力的巨大差距。根据欧洲专业机构的身价评估,日本队球员身价总和高达9865万欧元,而国足球员的总身价约为1740万欧元。此外,日本队主场作战,获胜将是他们的最低目标。

国足顺利适当地环境

由于疫情的影响,国足抵达日本后只有3次室外合练的机会,其中包括了赛前强度相对较低的比赛场地适应训练。在这种情况下,24日和25日的两个下午的合练,国足安排了高强度和内容紧凑的训练,顺利地适应了当地的气候和环境。25日下午,国足赴埼玉2002世界杯球场副场进行抵达日本后的第二次室外合练。此次训练,王大雷因身体不适缺席,入籍球员蒋光太、阿兰、洛国富都参与其中,共有25名球员参与了训练。

训练后,蒋光太谈到了对新教练团队的印象以及球队的近况,“我刚刚归队两天,我们教练团队很多人都很友好、热情,相信整

个团队都有共同的目标,希望能一起努力达到共同的目标。我们相信教练组的布置,我们训练也有战术安排的演练,也会通过录像去分析对手。”

从目前队内反映的情况看,4名海外球员中,蒋光太和武磊“来之即用”的可能性较大,因为两人一直保持了比赛和训练的状态,而洛国富累计黄牌停赛,只能陪练,阿兰久疏战阵,已经有很长一段时间没有训练和比赛。就技术能力来说,阿兰具备担纲主力的实力,但如果身体状况不够理想,教练组可能会安排他作为替补,扮演奇兵。

据《北京晚报》陈赢

“大概率”采用三中卫战术

中国队在比赛中推出何种阵容、阵型来应对强大的日本队?实际上新帅李霄鹏在球队上海备战期间已经有了比较明确的想法。在上海,中国队除本月16日、20日进行两场内部教学赛外,累计进行了约10次室外训练。除了训练前期以“唤醒身体”为主外,其余大部分训练都以技战术演练内容为主。虽然当时参训的44名球员被平均分在红、白两队内,并分别由李金羽、陈洋两位助教

负责具体带队工作,但在执教理念或者说技战术打法思路方面,两队总体保持一致。也就是说,无论分组训练,还是后面的“红、白对抗”,都以客战日本队为战略目标。教学赛也是按照中、日两队有可能在比赛中采用的战术来“仿真”进行的。

在上海集训期间,国足红、白两队曾先后试用过多种阵型。在各种阵型当中,“3-4-3”阵型曾被重推。而这一阵型在实践过程中并非一成不变。比

如,当比赛由攻转守的时候,那么阵型就有可能转为“5-4-1”。可以说,李霄鹏在带队过程中也比较注重攻守平衡。这样看来,采用三中卫战术应该是大概率事件。

前锋武磊也特别强调说:“这场比赛我们一定要吸取上一场的经验教训,不管结果怎样,一定要把精气神、拼搏精神表现出来。不要像第一回合一样被动。我们还是要放开自己。”

据《北京青年报》